

代表致辭，感謝慈濟及時救援義舉，使居民生活能在最短時間內回復生活常軌。接著，師兄姊們分組慰問災民及分發房屋所有權狀。下午在農場會議室舉辦「慈濟茶會」，由陳鶴松、潘敏男師兄現身說法。會場有近百位農場幹部與員工與會。

江西都昌蔡嶺慈濟中學舉行奠基儀式

84.06.22 廣西訪問團轉往江西都昌縣，由江西官員與慈濟簽下援建都昌蔡嶺慈濟中學協議，並舉行預定地奠基典禮。

去年六月四日，一場特大的風雹襲擊蔡嶺地區，災情嚴重，不少學校遭受摧毀，慈濟為了讓學子安心讀書，決定援建學校。為籌建蔡嶺慈濟中學，慈濟多次前往查勘並和當地教育官員反覆研討，直到今天才簽下協議。參加協議的代表官員計有江西省副省長黃懋衡，都昌縣縣長陸元初。

典禮中，陸元初縣長致辭感謝，他並一再表示對於本會不辭辛勞，不畏嚴寒酷暑的工作態度與誠正信實的精神表示感佩。慈濟總管理中心王端正副總執行長致辭說，教育是人才的搖籃，人才是富民的基礎。希望將來

慈濟中學能培養出許多優秀的人才，成為一流的學校。另江西省副省長黃懋衡女士亦蒞會致辭。

在心田植善種 基隆慈濟人關懷受刑人

84.06.22 基隆地區慈濟人赴基隆監獄進行關懷活動。本次活動分四大類：喜捨、妙音、靜思、清流系列。

「喜捨」時間，黃秀燕師姊以一位照顧戶的遭遇為例，提醒受刑人將來重新找工作時應注意的事項，避免再涉足不良場所。「靜思」系列播放慈濟國內外賑災實況錄影帶啟發側隱心。

「妙音」系列，師姊們教唱「媽媽」這首歌，藉以表達對親人的思念；感人的詞曲打動了受刑人的心。最後「清流」時間由林松典師兄現身說法。他並期勉受刑人從今而後發好願，種好因，把自己的心照顧好。

花蓮訪視組個案研討會 加強個案記錄撰寫

84.06.23 花蓮訪視組個案研討會，邀請花蓮家扶中心陳清輝主任針對單親家庭的輔導技巧、及個案記錄的撰寫，和特殊個案進行研討。

陳主任首先針對家扶中心的服務項目逐一說明。他並告訴訪視組的師兄姊應充分了解社會福利資源，才能善用社會現有資源，更完善地幫助個案。隨後，陳主任請師姊分享訪視個案心得。

下午，花蓮本會社工員講解個案記錄撰寫，強調個案記錄的撰寫，讓初訪工作有完整紀錄，幫助以後接手的新進組員清楚個案輔導過程。

扮演解惑角色 台中地區訪視研習會

84.06.23 六月份中區訪視研習課程，在台中分會舉行，由北區社工與中區委員進行雙向交流。

社工人員首先說明慈濟在台灣地區協助個案的範圍。在評估個案的家訪過程中，首先要了解案家的經濟來源和家族訊息。其次，儘量直接問案家：「您目前最需要我們幫助的是什麼？」以避免自我臆測案家的需求。再者，還需注意案家的文化和社會背景，有助補助費的核算。

此外，全民健保雖然已實施，但條例至目前還在持續修正中，所以補助案家的醫療部份負擔和看護費方面，採取一次申請一個禮拜